
 
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ  
Πρόγραμμα ERASMUS+ ΔΡΑΣΗ ΚΑ131  
ΜΑΘΗΣΙΑΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΑΤΟΜΩΝ 

 Erasmus+ 2021-2027 

 
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ για συμμετοχή σε Εντατικό  Πρόγραμμα Μεικτής Κινητικότητας BIP:  

“DESIGN 4 ECHO” (Environment Conservation and Heritage Outlooks) - Tools and methodologies compared 

Rome – Valentano, Italy – 30.06-5.7.2025 

 

Οι φοιτητές / φοιτήτριες του Πολυτεχνείου Κρήτης που επιθυμούν να συμμετέχουν στo Εντατικό  Πρόγραμμα Μεικτής 

Κινητικότητας BIP:  με τίτλο “DESIGN 4 ECHO” (Environment Conservation and Heritage Outlooks) - Tools and 

methodologies compared μπορούν να υποβάλλουν  ηλεκτρονικά την αίτησή τους έως και την Παρασκευή  

14/02/2025 στο erasmus@tuc.gr. 

 

Περιγραφή του εντατικού προγράμματος μικτής κινητικότητας:  

Θέμα: “DESIGN 4 ECHO” (Environment Conservation and Heritage Outlooks) - Tools and methodologies compared 

Διοργάνωση: University of Rome TOR VERGATA, Ιταλία 

Τόπος διοργάνωσης: Ιταλία - Ρώμη (30 Ιουνίου και 1 Ιουλίου), Valentano* (2-5 Ιουλίου)  

*Το Valentano είναι ένας μικρός δήμος στην επαρχία του Viterbo στην περιφέρεια του Lazio) 

Διάρκεια: 30 Ιουνίου - 5 Ιουλίου 2025 (συμμετοχή με φυσική παρουσία)  

(διαδικτυακές δραστηριότητες)  

9 Μαΐου     16:00 -  19:00 CET (Ώρα Κεντρικής Ευρώπης) 

16 Μαΐου   16:00 -  19:00 CET (Ώρα Κεντρικής Ευρώπης) 

23 Μαΐου   16:00 -  19:00 CET (Ώρα Κεντρικής Ευρώπης) 

30 Μαΐου   16:00 -  19:00 CET (Ώρα Κεντρικής Ευρώπης) 

6 Ιουνίου   14:00 – 19:00 CET (Ώρα Κεντρικής Ευρώπης) 

Υποχρεωτική η παρακολούθηση και των δύο μερών του προγράμματος για όλους τους συμμετέχοντες 

ECTS: 4 ECTS (αναγνώριση της επιτυχημένης συμμετοχής και ενσωμάτωση στο Παράρτημα Διπλώματος) 

Προφίλ συμμετεχόντων: Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φοιτητές/τριες όλων των κύκλων σπουδών της Σχολής 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

Γλώσσα εργασίας: Αγγλική 

Διάρθρωση:  
30 Ιουνίου (Δευτέρα): 

o Άφιξη στη Ρώμη. 
o 15:00: Συνάντηση στο University of Rome Tor Vergata για επίσκεψη της Πανεπιστημιούπολης. 

• 1 Ιουλίου (Τρίτη): 
o Επίσκεψη στη Ρώμη. 

• 2 Ιουλίου (Τετάρτη): 
o Αναχώρηση με λεωφορείο για Valentano. 
o 15:00: Επίσκεψη του πεδίου εργασιών στο Valentano (η άφιξη εκεί προβλέπεται νωρίτερα). 

• 3 Ιουλίου (Πέμπτη) & 4 Ιουλίου (Παρασκευή): 
o Δραστηριότητες εργαστηρίου στο  Valentano. 

mailto:erasmus@tuc.gr


• 5 Ιουλίου (Σάββατο): 
o Παρουσίαση αποτελεσμάτων στην τοπική κοινότητα. 
o Επιστροφή στη Ρώμη με λεωφορείο το απόγευμα/βράδυ. 

Χρηματοδότηση: οι φοιτητές λαμβάνουν ημερήσια επιχορήγηση 79 ευρώ για την περίοδο κινητικότητας με φυσική 

παρουσία σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από την ΕΕ. Σημειώνεται ότι δεν προβλέπεται επιχορήγηση για την εικονική 

συνιστώσα της κινητικότητας, η οποία παρόλα αυτά είναι υποχρεωτική και μη υλοποίησή της θα έχει ως συνέπεια 

την επιστροφή της χρηματοδότησης. 

Στέγαση: οι συμμετέχοντες την καλύπτουν με δικά τους έξοδα. Οι διοργανωτές θα συντονίσουν την κράτηση 

ξενοδοχείων στη Ρώμη για το πρώτο μέρος του προγράμματος. Για την παραμονή στο Valentano, θα υπάρχουν 

προτάσεις για καταλύματα της περιοχής με κάποια έκπτωση. 

Γεύματα: Οι διοργανωτές θα προσφέρουν γεύματα και σνακ στις 2, 3 και 4 Ιουλίου κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων 

στο Valentano. Όλα τα υπόλοιπα γεύματα θα καλύπτονται με έξοδα των συμμετεχόντων. Θα διοργανωθεί ένα κοινό 

δείπνο την τελευταία μέρα του εργαστηρίου με συμμετοχή των φοιτητών αλλά σε τιμή που θα κρατηθεί σε χαμηλό 

επίπεδο. 

Απαραίτητα υλικά: Φορητός υπολογιστής, Μπλοκ σχεδιασμού, μολύβια, στυλό 

 
Α. Προϋποθέσεις συμμετοχής 
Οι απαραίτητες προϋποθέσεις για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα κινητικότητας είναι: 

1. Ο/Η φοιτητής/τρια πρέπει να είναι εγγεγραμμένος/η στο Πολυτεχνείο Κρήτης και να πραγματοποιεί σπουδές 

που οδηγούν στην απόκτηση πτυχίου/διπλώματος του Ιδρύματος. 

2. Οι προπτυχιακοί φοιτητές απαιτείται να έχουν κατοχυρώσει, μέχρι τη στιγμή υποβολής της αίτησής τους, το 

50% του συνόλου των πιστωτικών μονάδων ECTS των μαθημάτων που υποχρεούνται να έχουν 

παρακολουθήσει επιτυχώς μέχρι και το τρέχον εξάμηνο φοίτησης. 

3. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

 

Β. Δικαιολογητικά Υποβολής στο Πολυτεχνείο Κρήτης erasmus@tuc.gr  

1. Αίτηση έως 14/02/2025  

2. Βιογραφικό Σημείωμα – EUROPASS CV 

3. Αναγνωρισμένο πιστοποιητικό αγγλικής γλώσσας, το οποίο θα αποδεικνύει την επαρκή γνώση της γλώσσας 

του προγράμματος που πρόκειται να παρακολουθήσει ο φοιτητής / η φοιτήτρια.         

Το πιστοποιητικό υποβάλλεται ως σαρωμένο αντίγραφο σε αρχείο pdf, χωρίς να απαιτείται μετάφραση ή 

επικύρωσή του. 

4. Πιστοποιητικό Αναλυτικής βαθμολογίας, το οποίο εκδίδεται ηλεκτρονικά από το Κέντρο Εξυπηρέτησης 

Φοιτητών (ΚΕΦ) του Πολυτεχνείου Κρήτης, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερόμενου φοιτητή. Οι 

μεταπτυχιακοί υποβάλλουν και αντίγραφο προπτυχιακού διπλώματος. 

5. (μεταπτυχιακοί μόνο) Αντίγραφο προπτυχιακού διπλώματος 
6. (μεταπτυχιακοί ή διδακτορικοί μόνο) έγγραφη σύμφωνη γνώμη για την κινητικότητα από το μέλος ΔΕΠ 

που έχει οριστεί ως επιβλέπων/ουσα της μεταπτυχιακής, ή διδακτορικής διατριβής του/της. 

Τα δικαιολογητικά μαζί με την αίτηση αποστέλλονται στο erasmus@tuc.gr με θέμα μηνύματος “Αίτηση 

Συμμετοχής στο BIP DESIGN 4 ECHO” έως και 14/02/2025 

 

Γ. Αξιολόγηση 

Μετά τον απαραίτητο έλεγχο για την πληρότητα, την εγκυρότητα και το εμπρόθεσμο των αιτήσεων, οι αιτήσεις 

αποστέλλονται στον Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο Erasmus+ της Σχολής ΑΡΜΗΧ. Ο τελευταίος θα προβεί στην αξιολόγηση 
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των φοιτητών σύμφωνα με τον Κανονισμό Συμμετοχής Αξιολόγησης και Επιλογής φοιτητών/τριών στο πρόγραμμα 

κινητικότητας Erasmus+, τη μοριοδότηση και την κατάταξη σε πίνακες μετακινούμενων και επιλαχόντων. 

Οι ενδιαφερόμενοι ενημερώνονται σε προσωπικό επίπεδο (μέσω της αποστολής e-mail) και ο κατάλογος επιλεγέντων 

αναρτάται στην ιστοσελίδα του Erasmus (μενού Νέα https://www.tuc.gr/4731.html). 

 

Πληροφορίες για τις αιτήσεις: Έλενα Παπαδογεωργάκη 2821037470 – erasmus@tuc.gr 

Πληροφορίες για το πρόγραμμα: Καθηγήτρια κα Γεροπάντα Vasiliki Geropanta <vgeropanta@tuc.gr> 

 
Προσοχή!!! 

➢ Προτεραιότητα θα δοθεί σε φοιτητές οι οποίοι δεν έχουν μετακινηθεί στο παρελθόν με το πρόγραμμα 
Erasmus+. 

➢ Τα δικαιολογητικά αποστέλλονται όλα μαζί στο e-mail: erasmus@tuc.gr και ΜΟΝΟ από το Ιδρυματικό σας 
email. 

➢ Εκπρόθεσμες και ελλιπείς αιτήσεις δεν γίνονται αποδεκτές. 
➢ Η κατάθεση δικαιολογητικών για φοιτητή/φοιτήτρια με λιγότερες ευκαιρίες μπορεί να γίνει και μετά τη 

λήξη των αιτήσεων και την επιλογή του/της φοιτητή/φοιτήτριας, το αργότερο όμως πριν την έναρξη της 
κινητικότητας. Σε αυτή τη περίπτωση όμως, ο/η φοιτητής/φοιτήτρια δεν θα λάβει την επιπλέον 
μοριοδότηση που λαμβάνουν οι φοιτητές που ανήκουν στα άτομα με λιγότερες ευκαιρίες. 

 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ Erasmus+ 

Ατομική υποστήριξη: Στη συγκεκριμένη βραχυχρόνια κινητικότητα, παρέχεται ημερήσια επιχορήγηση για 6 ημέρες + 

1 ή 2 ημέρες ταξιδίου (ανάλογα με τον προγραμματισμό του ταξιδιού). Ποσό επιχορήγησης: 79 ευρώ την ημέρα 

Το ποσό καταβάλλεται σε 2 δόσεις: το 80% πριν τη μετακίνηση και το 20% μετά την επιστροφή.  

-------- 

Ομάδες με Λιγότερες Ευκαιρίες: +100 ευρώ για ολόκληρη την περίοδο της κινητικότητας 

Κάλυψη δαπανών ταξιδίου μόνο για τους φοιτητές που προέρχονται από ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες και 

συμμετέχουν σε βραχυχρόνιες κινητικότητες - υπολογίζεται βάσει χιλιομετρικής απόστασης ανάμεσα στον τόπο 

προέλευσης του μετακινούμενου και στον τόπο διεξαγωγής της δραστηριότητας. 

Για Ρώμη, Ιταλία (χλμ απόσταση μεταξύ 500 και 1999 χλμ):  

Περίπτωση συνήθους μετακίνησης 275 ευρώ ανά συμμετέχοντα  

Περίπτωση πράσινης* μετακίνησης δεν ισχύει 

----- 

Πράσινη μετακίνηση* 

Οι φοιτητές που δεν λαμβάνουν επιχορήγηση για την κάλυψη δαπανών ταξιδίου, μπορούν να επιλέξουν πράσινη 

μετακίνηση. Ως πράσινη μετακίνηση ορίζεται η μετακίνηση με μειωμένο αποτύπωμα άνθρακα ή εν γένει 

περιβαλλοντικό αποτύπωμα της π.χ. λεωφορείο, τρένο ή συνεπιβατισμό (carpooling).   

Οι φοιτητές που θα επιλέξουν πράσινη μετακίνηση (Green Travel), δύναται να λάβουν επιπλέον μια εφάπαξ 

συνεισφορά ύψους 50 ευρώ ως συμπληρωματική ενίσχυση και έως 4 ημέρες πρόσθετη επιχορήγηση ατομικής 

υποστήριξης, για την κάλυψη των ημερών ταξιδίου μετ’ επιστροφής. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ ΛΙΓΟΤΕΡΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

Άτομα με Λιγότερες Ευκαιρίες Call 2023 

Οι φοιτητές/τριες που προέρχονται από ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες, δικαιούνται προσαύξησης 250 € ανά μήνα (100 € ανά 

μήνα για βραχυχρόνια κινητικότητα), επί της μηνιαίας επιχορήγησης που λαμβάνουν οι φοιτητές/τριες που μετακινούνται με 

ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ για σπουδές ή πρακτική άσκηση και πληρούν ένα τουλάχιστον από τα κατωτέρω κοινωνικο-

οικονομικά κριτήρια: 

  

1. Ανήκουν σε μία τουλάχιστον από τις παρακάτω Κοινωνικές Ομάδες με Λιγότερες Ευκαιρίες και το κατά κεφαλήν 

εισόδημα να μην υπερβαίνει το ποσό των έξι χιλιάδων (6.000) ευρώ για το πλέον πρόσφατο φορολογικό έτος: 

I. Ο/Η φοιτητής/τρια είναι γονέας μονογονεϊκής οικογένειας. 

II. Ο/Η φοιτητής/τρια είναι γονέας με τρία (3) τέκνα και άνω, εκ των οποίων τουλάχιστον ένα εξαρτώμενο μέλος. 

 

III. Ο/Η φοιτητής/τρια είναι ορφανός από δύο γονείς, εφόσον δεν έχει υπερβεί το 25ο έτος της ηλικίας του. Ως ημερομηνία 

γέννησης θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους γέννησης και ως ημερομηνία συμπλήρωσης του 25ου έτους, θεωρείται η 31η 

Δεκεμβρίου 2023. 

 

IV. Ο/Η φοιτητής/τρια είναι εξαρτώμενο μέλος γονέα με τρία τέκνα και άνω (εξαρτώμενα ή μη). 

V. Ο/Η φοιτητής/τρια είναι εξαρτώμενο μέλος μονογονεϊκής οικογένειας. 

 

VI. Ο/Η φοιτητής/τρια είναι εξαρτώμενο μέλος με γονέα ή γονείς ή/και ένα ή περισσότερα αδέλφια εξαρτώμενα μέλη, με 

ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%. 

 

VII. Ο/Η φοιτητής/τρια έχει σύζυγο ή/και τέκνα-εξαρτώμενα μέλη με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%. 

 

VIII. Ο/Η φοιτητής/τρια είναι Έλληνας πολίτης μέλος της Μουσουλμανικής Μειονότητας της Θράκης. 

IX. Ο/Η φοιτητής/τρια είναι Ρομά. 

X. Ο/Η φοιτητής/τρια είναι πρόσφυγας. 

XI. Ο/Η φοιτητής/τρια βρίσκεται στη διαδικασία της φυλομετάβασης ή έχει ολοκληρώσει τη διαδικασία. 

     2.  Φοιτητές/ριες με αναπηρία τουλάχιστον 50%, εφόσον το κατά κεφαλήν τους εισόδημα, δεν υπερβαίνει το ποσό των επτά 

χιλιάδων (7.000,00) ευρώ. 

Δικαιολογητικά ανά κατηγορία: 

(1) Εκκαθαριστικό σημείωμα φορολογίας εισοδήματος για το πλέον πρόσφατο φορολογικό έτος που αντιστοιχεί στον ΑΦΜ του 

φοιτητή ή/και των γονέων εφόσον είναι Εξαρτώμενο Μέλος ή/και του/της συζύγου εφόσον είναι έγγαμος για όλες τις 

παρακάτω κατηγορίες και ανά κατηγορία: 

i. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή αντίστοιχο έγγραφο αλλοδαπής αρχής. 

ii. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή αντίστοιχο έγγραφο αλλοδαπής αρχής. 

iii. Ληξιαρχικές πράξεις θανάτου γονέων, σε περίπτωση που ο Υποψήφιος είναι ορφανός. 

iv. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή αντίστοιχο έγγραφο αλλοδαπής αρχής. 

v. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή αντίστοιχο έγγραφο αλλοδαπής αρχής. 

vi. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή αντίστοιχο έγγραφο αλλοδαπής αρχής και γνωμάτευση Πρωτοβάθμιας ή 

Δευτεροβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής ΚΕΠΑ με το απαιτούμενο ποσοστό αναπηρίας και την χρονική διάρκειά της ή 

αντίστοιχη Γνωμάτευση από Πρωτοβάθμιες Υγειονομικές Επιτροπές Νομαρχιών, Περιφερειών ή Φορέων Κοινωνικής 

Ασφάλισης ή από Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές Στρατού, Ναυτικού, Αεροπορίας και Ελληνικής Αστυνομίας στην 

περίπτωση που έχει αναγνωρισθεί ποσοστό αναπηρίας επ' αόριστο πριν την 01-09-2011. 

vii. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή αντίστοιχο έγγραφο αλλοδαπής αρχής και γνωμάτευση Πρωτοβάθμιας ή 

Δευτεροβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής ΚΕΠΑ με το απαιτούμενο ποσοστό αναπηρίας και την χρονική διάρκειά της ή 

αντίστοιχη Γνωμάτευση από Πρωτοβάθμιες Υγειονομικές Επιτροπές Νομαρχιών, Περιφερειών ή Φορέων Κοινωνικής 

Ασφάλισης ή από Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές Στρατού, Ναυτικού, Αεροπορίας και Ελληνικής Αστυνομίας στην 
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περίπτωση που έχει αναγνωρισθεί ποσοστό αναπηρίας επ' αόριστο πριν την 01-09-2011. 

viii. Υπεύθυνη Δήλωση. 

ix. Υπεύθυνη Δήλωση. 

x. Υπεύθυνη Δήλωση και Δελτίο Πρόσφυγα. 

xi. Υπεύθυνη Δήλωση και Ιατρική Γνωμάτευση 

 

Σημείωση: Για την απόδειξη της ιδιότητας γονέα ή τέκνου μονογονεϊκής οικογένειας, εκτός από το πιστοποιητικό οικογενειακής 

κατάστασης απαιτείται: 

α) δικαστική απόφαση δυνάμει της οποίας ένας γονέας ασκεί ή ασκούσε την επιμέλεια έως την ενηλικίωση του τέκνου καθώς 

και Υπεύθυνη Δήλωση του ν.1599/1986 του γονέα ότι δεν είναι έγγαμος και δεν έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης ή 

β) τελεσίδικη δικαστική απόφαση υιοθεσίας από έναν γονέα καθώς και Υπεύθυνη Δήλωση του ν.1599/1986 (ψηφιακά 

εκδοθείσα ή με βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής) του γονέα ότι δεν είναι έγγαμος και δεν έχει συνάψει σύμφωνο 

συμβίωσης ή 

γ) ληξιαρχική πράξη θανάτου ενός γονέα, σε περίπτωση που ο Υποψήφιος είναι ορφανός από έναν γονέα, καθώς και Υπεύθυνη 

Δήλωση του ν.1599/1986 του άλλου γονέα (ψηφιακά εκδοθείσα ή με βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής) ότι δεν είναι 

έγγαμος και δεν έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης. 

 

(2) Εκκαθαριστικό σημείωμα φορολογίας εισοδήματος για το πλέον πρόσφατο φορολογικό έτος που αντιστοιχεί στον ΑΦΜ του 

φοιτητή ή/και των γονέων εφόσον είναι Εξαρτώμενο Μέλος ή/και του/της συζύγου εφόσον είναι έγγαμος και: 

i. Γνωμάτευση Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής ΚΕΠΑ με το απαιτούμενο ποσοστό αναπηρίας και την 

χρονική διάρκεια της ή αντίστοιχη Γνωμάτευση από Πρωτοβάθμιες Υγειονομικές Επιτροπές Νομαρχιών, Περιφερειών ή 

Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης ή από Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές Στρατού, Ναυτικού, Αεροπορίας και Ελληνικής 

Αστυνομίας στην περίπτωση που έχει αναγνωρισθεί ποσοστό αναπηρίας επ' αόριστο πριν την 01-09-2011. 

 

Ορισμοί: 

➢ Εξαρτώμενα Μέλη: Τα πρόσωπα που αναφέρονται στη φορολογική δήλωση, σύμφωνα με το εκκαθαριστικό σημείωμα 

φορολογίας εισοδήματος, για το πλέον πρόσφατο φορολογικό έτος. 

➢ Ετήσιο Οικογενειακό Εισόδημα: Το συνολικό δηλωθέν εισόδημα, ήτοι το σύνολο του εισοδήματος, όπως αυτό προκύπτει 

από την άθροιση των εισοδημάτων από μισθωτή εργασία και συντάξεις, από επιχειρηματική δραστηριότητα, από κεφάλαιο, 

από υπεραξία μεταβίβασης κεφαλαίου, φορολογούμενο ή απαλλασσόμενο, πραγματικό ή τεκμαρτό, για το πλέον πρόσφατο 

φορολογικό έτος, στην οποία ο/η φοιτητής/τρια είναι υπόχρεος ή εξαρτώμενο μέλος. Στην περίπτωση που ο/η φοιτητής/τρια 

εμφανίζεται σε αυτοτελείς φορολογικές δηλώσεις ως υπόχρεος και εξαρτώμενο μέλος αντιστοίχως, για τον υπολογισμό του 

ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος, αθροίζονται τα αντίστοιχα συνολικά δηλωθέντα εισοδήματα που προκύπτουν από τις εν 

λόγω (αυτοτελείς) φορολογικές δηλώσεις. 

➢ Κατά Κεφαλήν Εισόδημα: Το πηλίκο της διαίρεσης του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος με τον συνολικό αριθμό των 

προσώπων που εμφανίζονται -ως υπόχρεοι ή εξαρτώμενα μέλη- στις φορολογικές δηλώσεις οι οποίες λαμβάνονται υπ’ όψιν 

για τον υπολογισμό του ετήσιου οικογενειακού εισοδήματος. 

➢ Μονογονεϊκή Οικογένεια: Οικογένεια με ένα γονέα ο οποίος ασκεί ή ασκούσε την επιμέλεια ενός τουλάχιστον τέκνου, για 

τους κάτωθι λόγους: 

o δυνάμει δικαστικής απόφασης και ο γονέας δεν έχει συνάψει γάμο ή σύμφωνο συμβίωσης ή 

o παιδιά εκτός γάμου αναγνωρισμένα ή μη και ο γονέας δεν έχει συνάψει γάμο ή σύμφωνο συμβίωσης ή 

o υιοθεσία από έναν γονέα ο οποίος δεν έχει συνάψει γάμο ή σύμφωνο συμβίωσης ή 

o ο γονέας τελεί σε χηρεία, ανεξαρτήτως ηλικίας του φοιτητή 

 


